

• 护理研究 •

慢性胃溃疡患者中采用综合护理干预后的情况分析

毕琼誉

兰州市第一人民医院 730050

[摘要] 目的 探讨慢性胃溃疡患者使用综合护理措施的效果。方法 将 2020 年 6 月到 2021 年 6 月在本院进行治疗的慢性胃溃疡的患者 150 例作为本次的观察对象，并将这 150 例慢性胃溃疡的患者分为实验组和对照组两组，每组有 75 例慢性胃溃疡的患者，其中对照组的慢性胃溃疡的患者使用常规的护理措施进行护理，而实验组的慢性胃溃疡的患者则采取综合护理措施进行护理，在两组慢性胃溃疡的患者使用不同的护理措施进行护理后，将两组慢性胃溃疡患者的护理效果进行对比分析。结果 本文对慢性胃溃疡的患者使用综合护理措施后，护理的效果优于采用常规护理的慢性胃溃疡的患者，且两组慢性胃溃疡患者的护理效果在对比后具有统计学意义 ($p < 0.05$)。结论 本文对慢性胃溃疡的患者使用综合护理措施进行护理，能够有效的提高患者的临床护理效果，同时也可以提高患者对护理工作的满意度，改善患者不良的心理情绪，提高患者对健康知识的认知度，在临幊上值得推广和使用。

[关键词] 慢性胃溃疡；综合护理

[中图分类号] R473.5

[文献标识码] A

[文章编号] 2095-7165 (2022) 01-107-02

胃溃疡在临幊上是一种比较常见的消化系统的疾病。在近几年来，由于人们的生活水平在不断的提高，所以人们的生活节奏也在不断的加快着，这种生活方式也改变了患者的饮食习惯和生活习惯，所以在临幊上胃溃疡的发病率也在逐渐的上升着。慢性胃溃疡的病程比较长，并且很容易出现复发的情况，如果长时间没有进行处理还会影响患者的身心健康，降低了患者的生活质量。本文将对慢性胃溃疡的患者使用综合护理措施进行护理，并将其护理的结果进行对比和分析。

1 资料与方法

1.1 一般资料

将 2020 年 6 月到 2021 年 6 月在本院进行治疗的慢性胃溃疡的患者 150 例作为本次的观察对象，并将这 150 例观察对象随机分为实验组和对照组两组，每组有 75 例慢性胃溃疡的患者，其中对照组的 75 例慢性胃溃疡的患者中有男性患者 42 例，女性患者 33 例，平均年龄在 46 岁，而实验组的 75 例慢性胃溃疡的患者中有，男性患者 46 例，女性患者 29 例，平均年龄在 48 岁。两组慢性胃溃疡的患者均符合本次研究的纳入标准，并且两组慢性胃溃疡患者的临床资料对比后不具有统计学意义 ($p > 0.05$)。

1.2 方法

对照组的慢性胃溃疡的患者使用常规的护理措施进行护理，而实验组的慢性胃溃疡的患者则采取综合护理措施进行护理，主要的内容包括：1. 首先在患者入院以后，护理人员应该对患者的心理状态进行全面的评估，因为慢性胃溃疡疾病的病程长，并且在治疗的过程中还会出现复发的现象，严重的影响到了患者的心理状态，导致患者很容易出现焦虑和抑郁等不良的心理情绪。这时护理人员应该根据患者的实际心理状态，采用针对性的护理方法进行护理。护理人员应该

积极并且主动的与患者进行沟通和交流，对于患者产生的顾虑及时的进行了解，也可以通过治疗成功的案例来消除患者的不良情绪，增强患者战胜疾病的信心。2. 在患者入院以后，护理人员需要向患者介绍慢性胃溃疡疾病的相关知识，包括慢性胃溃疡的发病原理以及临床的表现、饮食中的注意事项、治疗方法等，使患者能够对自身的疾病有一定的认知，改善患者对疾病的不良认知。同时护理人员也可以根据患者的病情情况以及患者的文化水平和理解能力进行针对性的讲解，包括发放健康知识宣传手册以及播放健康教育视频和进行健康讲座等来提高患者对健康知识的掌握度。3. 在患者住院治疗的期间，护理人员应该观察患者日常的生活习惯，并且及时的纠正不良的生活习惯，同时还应该为患者制定科学合理的饮食方案，指导患者应该食用清淡且易消化、营养丰富的食物为主，禁止食用辛辣以及刺激性强的食物，并且告知患者不要暴饮暴食，应该少食多餐，养成良好的生活习惯以及饮食习惯，才能够增强自身的抵抗力和免疫力来对抗疾病。

1.3 观察指标

在两组慢性胃溃疡的患者使用不同的护理方法护理后，将两组慢性胃溃疡患者的护理效果进行对比分析。

1.4 统计学分析

采用 SPSS20.0 软件对数据进行处理和分析，计数资料用 ($n/\%$) 来表示，用 χ^2 进行检验，计量资料用标准差 \pm 来表示，用 t 进行检验，当 $p < 0.05$ 时具有统计学意义。

2 结果

采用综合护理的慢性胃溃疡患者护理效果优于采用常规护理的慢性胃溃疡的护理效果，且两组患者护理效果对比后具有统计学意义 ($p < 0.05$) 见表 1

表 1 两组患者护理效果的对比情况

组别	例数	治愈	显效	有效	无效	总有效
实验组	75	69 (92%)	3 (4%)	2 (2.7%)	1 (1.3%)	74 (98.7%)
对照组	75	50 (66.7%)	6 (8%)	7 (9.3%)	12 (16%)	63 (84%)
P						<0.05

3 讨论

(下转第 110 页)

表 2 两组患者健康知识掌握度的对比情况

组别	例数	颈部训练	饮食	体位
实验组	48	96.0±2.5	96.5±2.8	95.8±3.0
对照组	48	88.5±2.2	89.0±2.5	88.9±2.6
t		15.603	13.843	12.042
P		0.000	0.000	0.000

3 讨论

甲状腺疾病在临幊上属于比较常见的疾病，但是由于患者对疾病的知识认知不足，所以导致患者出现严重的心理负担，不配合手术的治疗，降低了患者的治疗效果以及预后的恢复情况，所以需要对甲状腺手术的患者进行有效的护理工作，来提高患者对疾病的掌握度，同时也能够提高患者对治疗的配合度。本文采取健康教育路径表对甲状腺手术的患者进行护理，能够通过对甲状腺手术的患者实际情况进行针对性以及有计划的护理措施，提高护理人员对工作的积极性，同时也提高患者对医护人员治疗的配合度，改善患者不良的

心理状态，提高患者对护理工作的满意度，在临幊上值得推广和使用。

[参考文献]

[1] 张伟玲. 甲状腺手术患者健康教育的最佳时机及对术后恢复情况的影响 [J]. 临幊医学研究与实践, 2021, 4 (35) : 195-196.

[2] 程小鸿. 舒适护理在甲状腺手术患者围术期护理中的应用价值分析 [J]. 基层医学论坛, 2021, 23 (33) : 4780-4781.

[3] 张志欢. 甲状腺手术护理中个性化护理的应用分析 [J]. 中国实用医药, 2021, 14 (27) : 180-181.

[4] 陈苏琴, 喻婷. 个性化护理措施在甲状腺手术护理中的应用 [J]. 医疗装备, 2021, 31 (5) : 160-161.

[5][5] 姜雪, 刘丹, 王玲, 等. 甲状腺手术患者的围术期手术护理干预效果探讨 [J]. 中国现代医生, 2021, 57 (21) : 153-156.

(上接第 106 页)

染的发生有效预防^[5]。另外，患者完成手术后针对疼痛以及肿胀实施针对性护理可使其疼痛以及肿胀明显缓解，在一定程度上可将治疗效果显著提升，较比基础护理更具有针对性。

综上所得，对四肢骨折患者实施快速康复护理可加快患肢恢复速度，患肢功能得以改善，生活能力和生活质量明显提升，具有较高的可行性。

[参考文献]

[1] 张宝英, 张静. 快速康复护理对四肢骨折患者患肢功能及生活质量的影响 [J]. 临幊医学研究与实践, 2021, 6(2):167-169.

[2] 罗建宏, 芦国芳. 快速康复外科理念指导围手术期护理对四肢骨折患者预后的影响 [J]. 医药高职教育与现代护理, 2018, 1(2):108-111.

[3] 赵群. 对比分析四肢骨折护理中运用快速康复护理模式的效果观察 [J]. 实用临床护理学电子杂志, 2020, 5(29):82, 85.

[4] 李敏. 快速康复理念在外固定支架治疗四肢骨折护理中的应用及对患者功能恢复的影响 [J]. 吉林医学, 2020, 41(2):464-466.

[5] 牛玲玲. 快速康复外科理念指导围手术期护理对四肢骨折患者预后的影响分析 [J]. 健康必读, 2019(31):197.

(上接第 107 页)

本文对慢性胃溃疡的患者使用综合护理措施进行护理，不仅能够提高患者的护理效果，同时还可以改善患者不良的心理情绪以及患者不良的生活习惯，提高了患者对护理工作的满意度以及患者的临床治疗效果，值得推广和使用。

[参考文献]

[1] 郭顺锡. 慢性胃溃疡患者的针对性护理体会 [J]. 中国社

区医师 (医学专业), 2021 (21) : 279-280.

[2] 朱小英, 何红梅. 对慢性胃溃疡患者进行针对性护理的临床体会 [J]. 求医问药 (下半月), 2021 (07) : 246-247.

[3] 王丽娜. 探讨针对性护理对慢性胃溃疡患者的临床效果 [J]. 中外医疗, 2021, (20) : 169-171.

[4] 陈娜, 杜卫, 邓玉琴, 等. 慢性胃溃疡的患者实施针对性护理 [J]. 中国卫生标准管理, 2021 (13) : 98-99.

(上接第 108 页)

3 讨论

急性心肌梗死是患者冠状动脉发生连续性缺少足够血氧致心肌坏死。此病属于心血管疾病，有着较高的发病率。近些年来，人们的生活节奏加快，生活与饮食变得无规律，使得急性心肌梗死患者数量不断增多。若患者无法及时得到救治，就会引发心功能衰竭、心源性休克，严重心律失常等，进而严重威胁患者生命安全。目前临床治疗急性心肌梗死最有效的手段就是 PCI，PCI 可以再次打通闭塞的冠状动脉，抢救趋于死亡的心肌细胞，同时转变预后^[2]。临床实践发现，在采用 PCI 治疗急性心肌梗死患者当中，给予良好护理可以大大提高治疗效果^[3]。

本研究中，向行 PCI 术的急性心肌梗死患者实施系统化护理干预，开展健康教育让患者对手术治疗有更进一步了解，以利于更好配合治疗。心理护理可以较好调节患者不良心理状况。采取措施预防并发症，降低并发症风险。给予饮食指

导保证患者获取足够营养，增强机体抵抗力。开展康复训练，促使患者尽早恢复健康。系统化护理向患者提供全方位、持续性护理服务，尽最大可能了预防危险因素，提高治疗效果，促进患者康复。

本研究，观察组生活质量评分高出对照组许多 ($P < 0.05$)。观察组的护理效果远优于对照组 ($P < 0.05$)。

综上，向行 PCI 术的急性心肌梗死患者提供系统化护理服务，可以有效提升患者生活质量，改善预后。

[参考文献]

[1] 张建勋, 李海鹏, 苏保华, 等. 经皮冠状动脉介入治疗与药物治疗对急性心肌梗死患者预后的影响 [J]. 临幊医学研究与实践, 2020, 5(25):56-58.

[2] 黄秋娜. 急性心肌梗死行 PCI 的全程介入护理临床疗效评价 [J]. 实用临床护理学电子杂志, 2020, 5(19):45.

[3] 徐颖. 优化的护理流程在抢救急性心肌梗死患者中的作用分析 [J]. 中国医药指南, 2020, 18(06):268.